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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va.-^y vidékre 

postán küldve.
í:gesz évre i- kor.
Félévre ókor.
Negyedévre........................3 kor.

Egyes szám ára i 2 hilér.

Hirdetések dija:
-ezen li méterenként 6 fill. Kereske 

dók és gyárosok külön árkedvezmény 
ben részesülnek.

KOZERDEE Szerkesztőséé
és

1< iadóhivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Bethlen-nlrá 2. sz. alatt,

I óva tti*x .1 iaj> szellrmi rés/ct i lvv 
i. ö z 1 e m é ii y e k, mint at előli- 
telisek é= hirdetések bér- 

mentesen küldendők
POLITIKAI. TÁRSADALMI és KÖZGAZÜASÁGT LAP.

AZ ALSÓFEHÉBVÁRMEGTE1 GAZDASÁGI EGYKSÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik heienkint kétszer: csütörtökön es tas a map.
Nyílt tér sora 40 fillér. Kéziratok nem adatnak vissza.

A miriszlói csata emlékünnepén.
(B) Reges-régen, háromszázkét esztendővel 

ezelőtt, két hatalmas sereg közeledett városunk 
felé, Szászsebes mellől az egyik, Tordárói a má­
sik. Az egyiknek vezére Braüa mellett született; 
az apja görög, az anyja oláh. A másik Nápoly 
melleit pillantá meg a mosolygó eget és albán 
eredetű volt Mind a keltő Rudolf német császár 
és magyar király hívének valiotta magát, az egyik 
színlelésből, a másik erős kötelességérzetből És 
e két idegen vezér Erdély földéért, a felette való 
uralomért versengett egymással, s mind a kettő 
Erdély magyarságának java-részét bírta seregében 
és vezérei sorában, 1600. évi szeptember hó 
17-én Miriszlónái, városunk szomszédságában ta 
Jálkozott a két vezér, s csak az a kis térség 
választá el egymástól a két tábort, mely az oláh- 
lapádi s a miriszlói patak között van Tövis kard- 
élre hányt lakossága, a felgyújtott Enyod s a 
leégetett Miriszló érezte Mihály vajda lábnyomát, 
kinek Barcsay András lugosi bán, Sennyei Pong­
rác/,, Bodoni István, Gyarmatin Máté, Lugosi 
Ferenez, Tahy István voltak vezérei, s ott tolon­
gott fegyveresei között, Aranyos- és Maros-széket 
kivéve, a székelység. Básta György tábornok mel­
lett — ki később oly borzalmassá tette nevét boszu- 
álló kegyetlenségeivel — Csáky István, e kiváló te­
hetségű, nagytekintélyű férfiú volt a vezértárs, s 
ott vitézkedtek Túri Ferenez az aranyos-székiek, 
Tamásfalvi János a maros székiek, Thököli Sebes­
tyén és Bocskay István a magyarországi hajdúk 
élén. Közel 50.000 ember állott szemben egy­
mással, honfi honfi ellen, s alig huszonnégy óra 
múlva már tizenegyezer vitéz, köztük az elámított

székelyek egész tömegének omló vére festette 
vörösre a Maros hullámait, Mihály vajda elvesz­
tette a csatát, nemsokára kivonult Erdélyből s a 
vezérlete alatti magyarság és székelység Csáky 
István mellett egyesülten monda ki az 1600. évi 
október 25-re Léczfalvára összehívott országi* 
gyűlésen, hogy kápolnát emel a miriszlói csata­
téren, és elhatározta, hogy „minden nemzet, 
aki ez országban lakik, a z t a 18-i k 
napját sep t e m be r n e k annuatim sole- 
niter illő i n nep ne k tartsák és meg­
üljék“ Az alsófehérmegyei történelmi, régészeti 
és természettudományi egylet elevenítette fel a 
múltnak ez emlékét és oszlopot emelt a csata­
téren, hogy eleget tegyen némileg azon ősök 
határozatának, kiknek emlékét kegyelettel és fájó 
érzéssel elevenítjük fel egy szerény ünnepély 
keretében.

Vajha múltúnk keserves tanulságaiból okulna 
korunk. Vajha erezné a lélekből fakadó egyet­
értésnek, a nemes ön megtagadásnak, a kölcsönös 
megbecsülésnek, az áldozatkészségnek nélkülöz­
hetetlen voltát, melyek nélkül hiába való a haza- 
szeretet már-már frázissá váló hangoztatása. Le­
gyen mindenki apostola az igaz hazafiságnak, aki 
részt vészén ez egyszerű ünnepélyen.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A közigazgatási bizottság f. hó 10-éu Zeyk Dániel 

főispán elnöklete alatt tartotta gyűlését, melyen a 
választott bizottsági tagok közül jelen voltak: gróf 
Bethlen Sándor, Csató János, dr Hosszú László, Gáspár 
János, Török Bertalan, Zeyk Kálmán. Szász József 
alispán betegsége miatt akadályozva lévén, az alispáui 
jelentést Banfiy Kazimir báró főjegyző terjesztette elő.

E jelentés szerint az alispán múlt hónapban az al- 
viuczi járást vizsgálta meg 3 község kivételével. A 
főszolgabíró irodáját és a mavosváradjai körjegyző 
ügyvitelét jó rendben találta s csakis a táléi jegyző* 
ségbeu talált nagyobbmérvü mulasztásokat, melynek 
jegyzőié ellen több idő óta foly fegyelmi vizsgálat.

Dvf Lengyel Gy. 1. aljegyző, Címer Ákos és dr. 
JpksniiiUM t>dön aljegyzők előterjesztése után Rein- 
bold Oliver kir. tan. p.-ü. igazgató tette meg jelen­
tését, mely szerint augusztus havában befolyt: Egyenes 
adóban 104.833 kor. 52 fillér, hátralék 2.395,595 kor. 
25 fillér. Betegápolási pótadóban 2439 kor., hátralék 
37668 kor. 90 fillér. Hadmentességi díjban 433 kor., 
hátralék 176.709 kor. 18 fillér. Ital- es fogyasztási 
adóban 6359 kor., hátralék 83.340 kor. 28 fillér. II letek - 
hátralékban 14.664 kor., hátralék 637.375 kor. Illetek- 
egyenertékben 7667 kor., hátralék 25.162 kor.

Tóth Miklós árvaszéki elnök jeleutese szerint a 
gyám- és gondnoksági ügyek rendben vannak.

Albert Iván kir. épit. hív. főnök jelentése szerint 
az utak jó karban vaunak. A nagyeuyedi patakon vas- 
szerkezetű hid cll 1 i t tu tik, ugyanilyen lesz jövő évben a 
Sebes patakon is. Megépültek a feienyedi, Csicsóhold- 
világ és So rostély közötti s a taporcsai hidak. Számos 
nt-áthelyezés befejeztetett, a gabudi hágó leszállítása 
pedig munkába adatott. A közúti váltság-alapba 11.509 
kor folyt be, hátralék 151.080 kor. és a folyó évi 
kivetés. Az 1903—4-ik évekre szóló közúti költségvetés 
előkészítésére az alispán elnöklete alatt egy bizottság 
küldetett ki.

H a 1 m á g y i Ferenez kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a tanítás megkezdésére az intézkedést megtelte. 
Zalai Imán Gyurkovies Anna, Abrudbányáti Tóth Károly 
és Buguer Ilona, Balázsfalván Szepenhy Béla és Stefe- 
zius Gizella, M.-újvárit Jakab András, Alamoron Kováeh 
Aladár tanítók elfoglalták állásaikat. A balázsfalvi és 
m.-bagói iskolák építése annyira haladott, hogy a folyó 
tanévben a tanítás megkezdhető lesz.

Dr. Ujvárossy Miklós kir. ügyész jelenti, hogy 
a fogházakban rend vau.

A miriszlói ütközet.
Báthory Zsigmoud Allhatatlansága s ebből folyó le­

mondásai sok és imgv zavarba keverték Erdélyt. Midőn 
fejedelmi trónját testvérének. Endre bíborosnak engedte 
át, a gyenge s különben is bizonytalan kormányzat 
zavarai alatt Mihály, a nagyravágyó havasalföldi vajda, 
vetette szemét a sínylődő országra. Megtámadta és 
megverte Endre fejedelmet s országa egy részét elfog­
lalta. A székelyek, midőn ígéretet tett nekik, hogy 
Zsigmoud fejedelem alatt elvett kiváltságaikat vissza­
adja, önkényt melléje állottak 1599-ben. A vajda elbi­
zakodottságában Erdély fejedelmeképpen kezdte magát 
gerálni. Az 1600-ik év nyarán az egész, nemességet 
táborba szólította, állítólag azért, hogy velük a török 
ellen induljon. Ekkor aztán Csáky István vezetése alatt, 
összeesküdlek a vajda ellen és segítségül hívták Bástát, 
a kassai főkapitányt.

* *
Básta szept. 15-én szemlét tartott a Keresztes me­

zején felállított egyesült hadsereg fölött, amely 12000 
gyalog s 6000 lovas vitézből állott; s négy ágyúval s 
8 taracz.kkal rendelkezett.

Mihály vajda serege ellenben 20000 gyalogból és 
12000 lovasból állott, 27—32 ágyúval. Legjelesebb 
katonák voltak közöttük a régi szabadságuk visszaál­
lításáért hálás székelyek. A többiek kozákok, oláhok 
és ráczok, sokkal silányabb harezosok voltak, akiknek 
inkább rabláson járt az eszük.

A felkelők seregének lelkesültsége, magasabb ka­
tonai szelleme s jobb felszerelése kipótolta a számbeli 
nagy külömbséget.

A tordai tábor szept. 16-án fölkerekedett s Marosujvár 
alá szállott, és ott a Maros partján tábort ütött. Mi­
hály vajda is megindult Fejérvárról s Tövisen át 
(melyet pár nappal azelőtt felégetett s lakóit kardélre 
hányatta) Enyed felé vonult s azon innen a Tinódi 
réten állapodott meg.

Szept. 17-én Básta azzal a szándékkal indult tovább, 
hogy éppen a Tinódi réten üti fel a következő labort ; 
de a kémszemlére kiküldött huszárok csakhamar meg­
hozták a hirt, hogy olt már a vajda táboroz. Basta 
tehát, az Euyedtől egy mérföldnyire fekvő Miriszlónái 
állapodott meg, melyet megszállott és seregét előtte 
csatarendbe állította.

Mihály vajda is előbb vonult valamivel s a tábor­
helyével szomszédos Holt maros nevű mezőn állapodott 
meg.

Szemben állott tehát a két sereg egymással a szüle 
Maros-völgy ben. Kelet felé a Maros medre, nyugatra 
begyek és dombok láuczolata, a kettő között mintegy 
1500 lépésnyi sík lapály. A Maroson túl a gombási 
halmok uyulnkodnak előre a folyóig, melyeket a vajda 
300 lovassal tüstént megszállatott, nehogy az erdélyiek 
azok mögött megkerüljék vagy hátba fogják seregét, s 
hogy lovasai onnan figyelemmel kísérhessék az erdélyi 
sereg fölállását és mozdulatait.

A csatározást szept. 17-én Mihály vajda kezdte meg, 
egy zászlóalj kozákot küldvéti a miriszlói patakon át, 
melyen védvonala mögött a völgyszorosban állott tá­
borával, az erdélyiek megtámadására. De ezeket az 
erdélyi lovasság csakhamar visszaverte. A falut azon­
ban sikerült a kozákoknak fölgyujtani.

Az erdélyiek erre általános rohamot akartak intézni 
a vajda serege ellen s Csáky István, Mikola János és

más főutak által óhajtásukat Bástával közölték. De 
Básta azt felelte, hogy nem tanácsos a vajdát emez 
erős hadállásában megtámadni, mert onnan alig lehet 
őt csatára kicsalni a támadók nagy vesztesége nélkül; 
aztán meg estére járván az. idd, már elmúlt az ütközet 
ideje. „A vajda igen czigán — úgymond — azért mi 
is ravaszok legyünk. Ám ha nektek úgy tetszik, hogy 

j még ma megvívjunk vele, én sem vonom ki magamat 
1 belőle. De gondoljátok meg, hogy hn megvételünk, a 

császárnak az én uramnak sok németé vagyon másolt, 
nem sok kárt vall ez velem való németek veszedelmé­
ben ; de nektek csak egy országotok van, azt vesztitek 
el és mind fejenként magatokat.“ Básta ezért azt ja­
vasolta, hogy várjanak másnapig: a vajda az éjjel 
vagy visszavonul, vagy másnap kijó védsáncza mögül s 
maga fog támadni.

Básta okos tanácsa meggyőzte az. erdélyieket, akik 
közt legjobb stratéga volt az öreg Borbély György, ki 
még a Báthory István iskolájában növekedett volt. Ez 
állapította meg Bástával másnapra a haditervei.

Este fele Mihály levélben azt kérdezte Bástától, 
hogy mit keres a császár hadaival az összeesküvők 
között; van-e arra a császártól rendeleté? Az erdélyi­
ekkel szemben pedig esküdözött, hogy ő nem lesz oka 
a keresztyénség romlásának; nem ö gyújtotta ezt a 
tüzet, hanem néhány nemesnek a vakmerősége. Kéri 
még most is őket. térjenek vissza hozzá s egyesült 
erővel üssenek a törökre s ostromolják ki Temesvárt.

A rendek és Básta jól ismerték Mihály megbízhatat­
lanságát s esküszegéseit; s levelére mit sem adtak. 
Azt üzenték, hogy eddigelé nem ismerték az ő lötök 
ellen való szándékait, ők sajnálják a keresztyén vér 
omlását; de mert ntár késő az idő a hirtelen való

FEREN JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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Dr. Dobozy Vilmos m. főorvos jelenti, hogy 
augusztusban az egészségügyi állapot általában kedvező 
volt. A gyomor- és bélhurut volt az uralkodó betegség, 
melynek lefolyása, Abrudbányát s a verespataki járást 
kivéve, általában kedvező volt. X Örkény 40 esetben, 
kanyaró 37, hökhurut 14. roncsoló toroklob 2 esetben 
fordult elő. Született Nagyeuyeden 15 (+ 14), Gyula­
fehérvárit 24 (+ 17), Abrudbányáu 11 (+ 8), Vízaknán 
15 (+ 12), Nlarosujvártt 12 (+ 7), Verespatakon 18 
(4- 12), Tövisen 8 (+ 8), Alvinczen 13 (+ 6), Magyar- 
igenben 3 (+ 1), Balázsfalváu 5 (+ 3). A ni. kórházban 
ápolta tik 104 beteg, meghalt 4, ápolás alatt mara­
dott 52.

Török György állatorvos jelenti, hogy az állategész­
ség-ügy kedvező volt. A sertés vész Be íven, Gyulafehér­
várit és Marosujvártt lépett fel.

Végül Horváth Miklós főszámvevő adott elő több 
számadásos ügyet. —

Képviseleti közgyűlés Nagyenyeden.
Folyó hó 12-éu gyűlést tartott Nagyeuyed városá­

nak képviselő-testülete. A gazdag programúm gyűlés 
a képviselők élénk érdeklődése mellett folyt le. Fon­
tosabb határozatait a következőkben foglaljuk össze:

1. Olvastatott a belügyminiszteri rendelet, mely sze­
rint városunk neve egy szóba „Nagyeuyed -nek 
írandó.

2. Balogh Fereucz városi főjegyzőnek a vármegye 
szolgálatában eltöltött évei a megállapított kölcsönös­
ség értelmében, átvétetnek

3. A magyar szőlő-termelésre káros olasz borvám­
klauzula törlése érdekében felterjesztés ini.é/.tetik a 
képviselőházhoz.

4. Az acetylén-világításnak a pmcz terén való to­
vábbfejlesztésére vonatkozó ajánlatok közül a közgyű­
lés Beide nies mérnök ajánlatát, mint legkedvezőb­
bet, fogadta el, megtoldva Papp János képviseleti 
tag indítványára azzal, hogy a csövek árkának mély­
sége szakértők meghallgatása alapján állapíttassák 
meg.

5. A közgyűlés tudomásul vette, hogy a tanács — 
erre vonatkozó elvi felhatalmazás alapján alkalom ki- 
nálkoztával megvette a keresk. miniszter rendeletével 
feloszlatott lakatos és kalapos társulatok közös bás­
tyáját 57 korona vételárban.

6. Az Ö. T. E. tagjai eddig a közmunka kötelezett­
sége alól mentességet élveztek; miután ez tovább a 
törvény alapján nem lehetséges, a városi pénztár vált- 
ságot fog helyettük fizetni.

7. Dr. Winkler Albert városi főorvos jelentése 
a Yáradi-alapitvány kamatainak folyósításáról tudásul 
vétetett.

8. Kovásznál Vájná Istvánnak 600 korona 
alapítványát, melynek kezelését azzal a czélzattal bízta 
végrendelelileg a városi hatóságra, hogy majdan egyéb 
alapítványokkal is 20 ezer koronáig gyarapodva szor­
galmas tűzoltók segélyezésére fordittassék, kegyeletes

emlékezetének jegyzőkönyvbe igtatása mellett elfogadja 
a közgyűlés.

9. Szenté Boldizsárné, a Nemzeti vendéglő bérlője, 
különféle panaszokkal és rekrimimicziukkal kisélt 
terjedelmes beadványt intézett a képviselőtestülethez, 
melyben kéri, hogy felmondása f. é. október hó l-re 
fogadtassák el. A felmondást a tanács előterjesztése 
alapján elfogadta a közgyűlés; arra az időre pedig, 
amely alatt, a vendéglő helyiségeinek használatában 
gátolva volt, 300 korona relaxatiót állapított meg; de 
egyszersmind jegyzőkönyvileg kifejezte megbotránko­
zását, azon bántó hang felett, mely Ivei kérvényében 
a városi hatóságot támadta.

10. A városi tanács előterjesztése alapján egyhangú­
lag elfogadtatott az az ünnepi programul, melyet a 
hazafias ünnepélyeket rendező bizottság f. hó 19-ere, nagy 
hazánkfiának: Kossuth Lajosnak születése 100-dik 
évfordulójára megállapított. Ezen programúi szerint az 
ünnep f. hó 18-án, csütörtökön este kivilágítással és 
zenés körmenettel kezdődik. 19-én d. e. 10 órakor 
templomozás, utána ünnepi közgyűlés, melyen a kor­
szakos évforduló megörökítésére vonatkozó kegyeletes 
indítványok tárgyaltainak. Délután 3 órakor népüunep 
a sétatéren, melyen dr. Garda Kálmán ügyvéd fog 
emlékbeszédet tartani. Este a négyvennyolczas hon­
védek a város költségén meg fognak vendéggel let ni.

Még néhány apróbb ingatlan eladása fölött folyt 
névszerinti és S z a t, h m á r y József, Vagner A 1- 
b e r í, Polgári György polgárosítása felett titkos 
szavazás ; s ezzel a gyűlés a polgármester éltetésével 
véget ért.

Színház.
Szerdán színre került „Lót tv ezredesei“ Ope­

rette. Az előadás általán sikerültnek mondható. A 
főszerepet természetesen Lotty játszotta, kedves, el­
bájoló hangjával mimikájával, természetes és egtálta­
lában nem erőltetett kaczagásával. fürge, elvarázslú 
mozdulataival. Általában játékában nem volt semmi 
kivetni való, úgy. hogy bármely színháznak sem válnék 
szégyenére. A többi hölgyeknek kisebb szerepük volt., 
s ezért nem igen lehet róluk mit inn. Elsie, Lotty 
szobalánya, hiába utánozta úrnőjét, nem tudta annak 
előnyeit felmutatni. Fátyolozott, hangjával, erőltetett 
nevetésével, természetellenes beszédmódjával nem nagyon 
jó benyomást, tett az emberre. Táncza és mozdulata 
különben elég ügyes A férfiak között, minden esetre 
legjobban kimagaslik Bariev (T i h a u y i) a maga vég­
telenül természetes játékával. Legjobban beletalálta 
magát szerepébe. A nadrágkirály (II e 11 a i) szintén 
elég ügyesen játszotta szerepét hasonlóképpen T á bori 
Emil is, bár valamivel kisebb sikerrel és hatással. 
Ramanajahról (Erdős) nem igen lehet mit. szobi ni, 
mert szerepe nagyon lekötötte kezét; neki nem a maga 
módja szerint kellett beszélni, forgolódni, hangját 
modulálni, liánéin keleties, idegen szint kellett hangjá­
nak adni. Egyéb férfiszerepek nem érdemelnek említést-

Csütörtökön adták a „Sv illák ok“ ezimU vig ope­
rettet. A budapesti Magyar Színházban óriási sikert 
avatott bájos zenéjU darab kedélyes hangulatához es jó 
híréhez méltó előadásban folyt le. A legfőbb elismerés 
természetesen M icse y u é B á C s k a y J u l c 8 á t il­
leti, ki úgy eleven, sót szikrázó jókedvtől duzzadó 
játékával, mint gyönyörű hangjával es megjelenésével 
sokszoros tapsokra ragadta a közönséget. Méltó társa 
volt llelt a i Jenő: kedvesebb két svihákot képzelni 
is alig lehet Kitünően sikerült koitai. Kendi. 
Tliuri. Pilisi Tihanyi alakítása is. Ki kell 
emelnünk Szarvasi Je n ó enekeit, ki szokott rokon - 
szén vés játékával és különösen hangjával rászolgált, az 
elismerésre.

Pénteken este adták a/. „Őrnagy u r“-at. A hires 
darabot szép szánni közönség nézte végig. A darabról 
nincs mit Írnunk; általános vélemény szerint inkább 
orfeumba való. A játék különben élénk s összevágó 
volt. Harmadik felvonásában Fel szeg byt Sándor 
anyakönyvi felügyelő keringőjét szépen énekelte 
S z a r vas sí.

Tegnap a „Modell“ ez. szeuzácziós operetfe került 
szilire jó előadásban.

Ma este S/.arvassi Jenő, a társulat első éne­
kesének juta lom játékául — kit melegen ajánlunk a 
közönség pártolásába — előadatik ,.Egy görbe nap“ 
ez. bohózat.

Verves hírek.v

— A miriszlói csata emlékünnepére utazni kívánó 
közönséget értesítjük, hogy a keresk. ügyi miniszter ur 
Török Bertalan orsz. gy. képviselő kérelmére megengedte, 
miszerint folyo hó 14-én. vasárnap délután 2 óra után 
a Kolozsvárra menő és este 7 órakor a Kolozsvárról 
jövő 507. és 512. sz. vonatok Miriszló közelében az 
ünneplő közönség fel- és leszállása ezéljából megállit- 
tassanak.

— Báró Kemény Ákos országgyűlési képviselőt; 
O Felsége Kislmküllő vármegye főispánjává nevezte 
ki Sándor János helyébe, ki, mint. tudva van, Mavos- 
Torda vármegye és Marosvásárhely foispáui székét 
foglalta el.

— Szász József alispán, ki lelkes buzgalommal 
vizsgálja a községi elöljáróságok ügyvitelét, a maros- 
újvári járásban teljesített kötelessége közben a rend­
kívüli bőség és faradság folytán megbetegedett s több 
napig feküdt. Ötömmel jelezzük azonban egészsége 
helyreállását, minek folytán pár nap múlva ujult erővel 
kezdi meg sikeres munkáját,

— A miriszlói csata emlékünnepe Gyulafehér­
várt t is nagy érdeklődést kelt. Novák Fereucz kir. 
tanácsos polgármester, számos kiváló tanár és előkelő 
pólyáion kívül a gimnázium ifjúságából közel százan 
jönnek. Tömegesen vesz reszt városunk polgársága, 
s a Bethien-főiskoia lelkes növendékei is nagy szám­
mal vonulnak ki délután 2 órakor.

válaszra ilyen fontos ügyben, az éjjel meghányják-vetik 
a dolgot a rendek tanácsában s reggel majd választ 
adnak.

Básta is hasonlóképpen válaszolt, hogy majd reggel 
megmutatja a császár rendeletét. Egyszersmind fölszó­
lítja, hogy Erdélyt engedje át ö felségének; mely 
esetben szabad utat enged neki az Oláhországba való 
visszatérésre; s meggondolást időt ad neki erre más­
nap reggel 8 óráig.

Mihály vajda olvasván a visszautasító választ., meg- 
fuvatla a trombitákat, megverette a dobokat s másnap 
reggelre az ütközetet kihirdette.

Föl virradván szept. 18-ika (hétfő), Básta, midőn látta, 
hogy a vajda erős állásából nem készül kimozdulni, 
hadi tanácsot tartott az erdélyi vezérekkel s azt pro­
ponálta, hogy vonuljanak egy darabig visszafelé s igy 
csalják ki a vajdát a patak által védett állásából. 
Tetszett a fortélyos hadi terv, amibe csalt a főbb had­
nagyokat avatták be. De azért a sereget Miriszló alatt 
csatarendbe állították, mielőtt a visszavonulást meg­
kezdette volna. A vajda is felállította seregét, melyben 
közel 15000 székely harezos volt, kiket fiiképpen azzal 
nyert meg, hogy a Báthory Zsigtnond által elkobzott 
kiváltságaik visszaadását Ígérte.

Mihály vajda buzdító beszédet tartott felállított sere­
géhez és magasztalván vitézségüket, iegelébb is bulfe- 
löl az országút fölött húzódó dombsor megszállására 
vezényelt ki néhány kozák csapatot. Básta pedig látván, 
hogy a vajda erős állásából kimozdulni nem akar; 
hanem apró csatározásokkal arra akarja bírni, hogy a 
Holt-Maros szorosában támadják meg: hozzá látott 
fortélyos hadi terve kiviteléhez.

Amint ugyanis a két sereg csatarendben állott egy­
mással szemben, Básta és Csáky egyszerre csak meg­
fordítják az erdélyi sereget, az ágyukat a föidsáuczok

mögül kivonják s szép renddel visszavonulni kezdenek 
Miriszlóu át Décse felé. Miriszlói — menekülést szín­
lelve — hátuk illegett felgyújtják. A cselfogás pompá­
san sikerült.

Mihály vajda egyszerre csak azt hallja kémeitől, 
hogy Básta seregével visszavonulóban van. „Hová fut 
az olasz kutya?“ igy kiáltott fel gúnyos önhittségében, 
„nem tudja, hogy én mindenütt utólérem ?“ S tüstént 
utána indult seregével, fennen hangoztatva: „Prágáig 
immár meg sem állunk.“ Annál jobban sopánkodtak a 
visszavonuló erdélyiek, kik a hadi cselbe nem voltak 
béavatva. „Végünk van — igy szóltak — ; mi elfutunk a 
vajda elől im mind országunkat, mind im magunkat 
vz órában vesztjük el.“ De csakhamar megvigasztalódtak, 
amint Decse előtt a hadnagyok megállították a hadse­
reget, s midőn látták, hogy Mihály vajda utánuk siet 
minden hadával és ágyúival.

A vajdát megdöbbentette ez a váratlan fordulat s 
egyezkedésre gondolt.; de Barcsay lebeszélő szavára 
hamarosan csatarendbe állította hadseregét. A harcz- 
voual mintegy 500 lépésnyire Miriszlólól, a sik mezőn, 
a hegy lábától a Marosig terjedt. Erősen hízott ágyúi­
nak és hadának nagy számában. Bástát magát is meg­
lepte az ellenség ereje. „Vas a ti fejetek, — igy szólt 
környezetének — meit ha én ezt tudtam volna, soha 
ennyi néppel szembe nem szállottam volna.“

Az ütközetet, a vajda kezdte meg heves ágyúzással, 
három ágyút,elepéből kereszttűzbe fogván az ellenséges 
csapatokat. Ámde az erdélyiek jól tudván, hogy hazá­
juk sorsa e harezon dől el, a heves ágyúzást emberül 
állották. A csata lefolyásáról részletes tudósításunk 
nincsen; de annyit tudunk, hogy Básta csakhamar 
általános rohamra vezette seregét. A kállai és tokaji 
muskétások neki vágtak az országút mellett működő 
ágyutelepuek, a német gyalogság a középhaduak, a

erdélyi lovasok a 
a kopj ás lengyelt és kozákot.

sziléziai lovasság a vajda jobb-szárnyán álló kozákság- 
nak. Barcsay, a vajda generálisa, a bal-szárnyon álló 
székelyekkel jó idején kisütleli a puskákat (számié- 
kosau-e vagy elhamarkodottságból? nem tudni), úgy 
hogy nem ártottak semmit a magyar seregnek. A kézi 
tusában azonban sokáig emberül megálltak helyüket, a 
székelyek, mígnem újabb heves roham által a hegyre 
szorittatnak, ahol legtovább ellenálltak, még a liarcz 
eldőlte után is.

Közepén is sikerült a roham, mert „a német a dere­
kán állaiméul a vajda seregének“.

A jobb szárnyon a sziléziai és 
Marosnak szorították 
Úgy, hogy a kozákok, „kik az előtt, úgy pökik volt a 
markukat, semmit nem viván, praecipites (hanyatt- 
homlok) a Marosba ugrottának“. Sokan a megáradt 
folyóba vesztek, amit a többiek látván, inkább a szá­
razon igyekeztek menekülni. Hiába próbálta a vajda 
megállítani őket.; sem a szép szó, sem a kard nem 
használt.

Legtovább iártották magukat a székelyek, kik mintegy 
kéle/eren a hegyre vonultak. Hívták ugyan őket; de 
azt üzenték, hogy ha már meg kell haluiok, karddal 
kezükben halnak meg.

A nemesség erre Daczó Jánost, küldő hozzájuk, ki 
megesküilött, hogy nem lesz báutódasuk. De midőn 
leérkeztek, „rájuk rohant a nemesség s körülvévéu 
mind levágták nagy sivalkodással szegényeket .. . így 
torlá meg a nemesség, hogy Mihály vajda mellé ment 
volt Szebeuhez a székely ség 1599-ben. És igy ismét 
jobbágyság alá hajtá őket.“

Mihály vajda Fehérváron keresztül Fogaras felé me­
nekült ; útját tűz és vér jelölte.
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— Kossuth Lajos születésének 100-ik év­
fordulóján Budapesten Vízakna varos képviseltetni 
kívánván magát, felkelte dr. Hátnory Lászlót, Vízakna 
város óvsz. gy. képviselőjét, Török Bertalan orsz. gy. 
képviselőt es Vízakna város díszpolgárát, Kovács Gyula 
pénzügyminiszteri tanácsost, Horváth Sándor földmive- 
lésttgyi miniszteri tanácsost és Szűcs Sándor posta- 
és távírda-titkárt, hogy Kossuth sírjára a varos nevé­
ben koszorút helyezzenek.

— Kossuth Lajos emlékünnepét vármegyénkben 
bizonyára mindenütt illő kegyelettel üli meg hazafias 
közönségünk. Kérjük lapunk barátait, az ünnepélyek 
t. rendezőségeit, hogy az ünnepély rendjét s azok le­
folyását lapunknak beküldeni szíveskedjenek.

— Tűzoltóink mulatsága. Az esős, bűvös, meg­
bízhatatlan nyári időjárás visszariasztotta derek tűzol­
tói nkat az évenként szokásos nyári mulatság megtar­
tásától, mi nem is csoda, mert minden fillérre szüksé­
gük van szűkös vagyoni helyzetükben és a bizonyta­
lanba nagy költséggel nem mehetnek bele. A most 
osztályrészünkbe jutott gyönyörű őszi napok azonban 
arra indították, hogy próbálja meg ez évben is kivenni 
részét az elismerő városi közönség filléreiből, mire 
nagyon is reá szorul, s ez okból határozattá emelte, 
hogy a séta-hangverseny nyel egybekötött szokásos táncz- 
vígalmat folyó hó 21-éu (vasárnap) megtartja a 
sétatéren és sétatéri fedett táuczhelyiségben, mikor is 
a sétatéri zenét a már jó hírnévnek örvendő tűzoltó- 
zenekar fogja szolgáltatni. A meghívók nyomás alatt 
állanak és a napokban szétküldetnek, s ha valaki 
netán tévedésből nem kapna meghívót, ebbeli óhaját 
jelentse be az őitanyán. Amint, közönségünknek a 
humánus egylet iránti érdeklődését, ismerjük, felesle­
gesnek is tartjuk külön felhívni figyelmét a mulatságra, 
melyet bizonyára tömeges megjelenésével fog megtisz­
telni társadalmunk minden rétege.

— Halálozás. Derzsi Samu bányabirtokos, 
Derzsi Ede nagyenyedi járásbirósági irodaliszt édes atyja, 
Verespatakon 93 éves korában meghalt.

— A Nagyenyedi Áll. Tisztviseló'k Köre 
alakuló gyűlést tartott f. é. szeptember 8-ikán, amely­
nek lefolyásáról részletes tudósítást kaptunk, amelyet 
azonban — tárgyhalmaz miatt — kénytelen voltunk 
lapunk valamelyik következő számára halasztani.

- A Nagyenyedi Székely-Társaság szokásos
havi összejövetelét szept 10-ltéu este tartotta a Két 
Hattyú vendéglő külön helyiségében. A Gáspár János 
társ. elnök elnöklete alatti tanácskozáson a tagok szép 
számmal voltak jelen. Mindenek előtt Gáspár János 
elnök referált röviden az aug. hó utolsó napjaiban 
Tusnádon tartott Székely-Kongresszusról, melyen a 
Nagyenyedi Székely-Társaság képviseletében ő, vala­
mint Bálint János és dr. G a r d a K á 1 m á n tag- 
társak voltak jelen. A Társaság a jelentést tudomásul 
vette, s úgy a buzgó elnöknek, valamint a más két 
tagtársnak szives áldozatkészségükért, bogy a Társasá­
got a Kongresszuson képviselték, köszönetét szavazott. 
Legutóbbi összejövetelének határozatából a Társaság 
megkereste volt a marosvásárhelyi keresi;, és ipar­
kamarát a helybeli lakatosát u-gyárnál bizonyos számú 
székely iparos tanonczok elhelyezése és kiképzése 
ügyében. Most tárgyalta a Társaság az iparkamarának 
ebben a dologban küldött válaszát, amely szerint az 
iparkamara tájékozódás végett némely részletkérdés 
felöl akar tisztában lenni, mielőtt az akczióba kezdene. 
Ezek után Fogarasi Albert referált annak a bizottság­
nak eljárásáról, melyet a Társaság a végből küldött 
volt ki, hogy a helybeli iparos szakkörökkel tanács­
kozva, módját találják egy, a helybeli kisipar termé­
keinek értékesítését előmozdító állandó árucsarnok 
létesítésének. Referens jelentése szerint az irányadó 
iparosok értekezlete ezt az eszmét nagy tetszéssel 
fogadta, s abban állapodott meg, hogy az ügy, kellő 
és alapos megoldás érdekében előbb az egyes iparos 
szakegyesületek, majd az ezekből összehívandó közös 
gyűlés tanácskozása alá terjesztendő, s az igy kialakuló 
tei vezet alapján aztán a Székely-Társaság igyekezni 
fog e fontos és a helybeli ipar fölsegitése, valamint 
városunk fejlődése szempontjából nagyon üdvös eszmét 
valósulásra juttatni. Elhatározta a Székely-Társaság 
ez összejövetelén azt is, hogy a közeledő téli szezonban 
kisél letet tesz az iparos fiatalság számára nemesen 
szórakoztató es tanulságos felolvasások tartására, ami­
vel tagadhatatlanul követendő szép példát adna e 
hazafias nemes czélokat szolgáló Társaság a város 
lanyha közéletinek felfrissítésére. — Még több kisebb 
jelentőségű, de a Társaság hazafias munkakörébe tar­
tozó ügyben folytattak a tagok élénk érdeklődésre 
valló, tartalmas eszmecserét, s 10 óra után oszoltak el 
a lelkes tagok

— Felvinczen— értesülésünk szerint — sajnos izga- 
íottság mutatkozik, amely múlt vasárnap szomorú, sőt. 
botrányos jelenségben mutatkozott. Az ev. ref. egyház- 
község hívei annyira megfeledkeztek derék, jó iudu-

Közérdek.

latu és általánosan ismert buzgóságu lelkészük iránt 
való köteles tisztelet i öl, hogy múlt vasárnap valóságos 
tüntetést rendeztek ellene. Az izgatottságnak, amennyire 
a távolból fogalmat alkothatunk felőle, szoezialista izü 
hajtogatásban kell az okát keresni,

— Mátyás király szobor gyűjtő bizottsága 
kérelme. A Mátyás király szobor gyűjtő bizottsága 
tájékozódást akar szerezni arról, hogy a begyült. pénz 
mennyiben fedezi a szobor költségeit; lapunk utján fel­
kéri mindazokat, kiknek kezeihez gyüjtöiv érkezett, 
hogy azt, a begyült pénzzel együtt, lehetőleg sürgősen 
a Mátyás király szobor gyűjtő bizottsága estimére 
Kolozsvárra megküldeni szíveskedjék.

— Kossuth Lajos katonáinak fényképei. 
Kossuth születése száz éves évfordulóján meg elő j 
48—49-iki katonák képeiből egy nagy kiállítást rendez 
az orsz. tört. Ereklye-Muzeum. E kiállítás látható lesz 
a Mátyás király kolozsvári szobrának leleplezési ide­
jén is. A képek kiállítására a hazai előkelőbb fényké­
pészeket. leérte fel a múzeum A mi körünkből az 
összes itteni fényképészek fogják teljesíteni a levétele­
ket. A muzeum lapunk utján az itteni kerületbeli hon­
védeket arra kéri, hogy haladéktalanul jelentkezzenek 
a fényképészeti műteremben a magul; levétele végett.
A kinek egyenruhája van, vegye azt. fel, akinek nincs, az 
polgári sötét ruhában jelentkezzék. A muzeum Kossuth 
Lajos születése 100 éves évfordulójának maradandó 
emléket akar a ma még élő katonák arczképeiből állí­
tani. A képeket a honvédek Pantheomtban helyezik el.
A képekhez életrajzi adatokat is kell beadni. Erre kérdő 
ivek vaunak letéve a fényképészeknél és a honvéd 
egyleteknél; csak a feleletet kell leinti vagy lediktálnt.
A szegényebb sorsú honvédek levétele teljesen díjtalan.

— Kossuth élete a serdülő ifjúság számára. 
Dr. Szalay Mihály, akinek a főváros közgyűlésen tett 
indítványára teszi le szept. 19-ikéu országos részvétel 
melleit Kossuth mauzóleumnak alapkövét, „Kossuth“ 
czimmel életrajzot irt a serdülő ilju^g számára. Ez 
az életrajz tömören, mintegy dióhéjban ösmerteti meg 
Kossuth Lajost és életpályáját Magyarország serdülő 
ifjúságával. Megismertet egyszerű és világos nyelven, 
mely azonban tele van mégis pompás hasonlatokkal és 
jellemző kifejezésekkel. „Az igazi szabadság rózsái 
csak vérmezőkön virítanak“, mondja találóan egyik 
passzusában Ily valósággal költői lendülettel irt sül­
ben világítja meg Kossuth Lajos életpályáját, jellemzi 
az embert, az államférfit, a hírlapírót és szónokot. A 
szépen kiállított, pompás képekkel tarkított, füzet a 
Dobrowsky és Franke kiadásában jelent meg. S való­
ban bámulatra méltó, hogy ilyen olvasmányt, ilyen 
költséges és luxuriozus kiállítással, ilyen olcsón lehet 
adui. A szép füzet ára ugyanis nem több, mint 20 
fillér. A szerző is, a kiadó is az ügyet akarta szolgálni 
amikor ilyen olcsóvá tették a Kossuth életrajzát.

— A Singer Co. varrógépgyár rt. kiküldöttje két 
heti varró és hímző tanfolyamot nyit a jövő héten, 
különös tekintettel a Central Bobbin varrógépekhez 
kiadott utasítások használatára. Az oktatás ingyenes 
és olyan, hogy a növendék 8 napi munka után már 
önállóan dolgozhatik.

Szerkesztői üzenet.
T. Gy. Nagyenyed. Költeményeit megkaptuk; legközelebb kö­

zölni fogjuk.

Szerkesztőség:
Dr. a AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Haszonbérlet.
Alsófehér vármegyében, Buzásbocsárd határá­

ban, a karácsony falvi vasúti állomástól alig ne­
gyed órányi távolságban fekvő, circa 2000 kát. 
holdnyi, tulnyomólag szántóföldből álló és a kellő 
gazdasági és lakóépületekkel ellátott Kovrig- 
féle birtok 1904. évi márczius hó 20-tól 6, 9 
vagy 12 évre haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad Müller Mihály nagv- 
enyedi ügyvéd irodája, hol a szerződési feltételek 
megtekinthetők.

Ügynökök nem dijaztatnak. 447 1—í

Nagyenyed, Várszeg-utcza 49. ház­
szám alatti, Cserveny-féle házas telek 
eladó. Felvilágosítást nyújt szívesség­
ből Winkler János ur Nagyenyeden.

3. oldal.

20 hold első minőségű földbirtok,
közvetlen a vasúti állomás mellett, 
jövő évre haszonbérbe kiadó; 
reflektánsok a feltételeket megtud­
hatják széna tér 15. sz. alatt a tulaj­
donosnál.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre ter- 

jedöleg már 400 koronától felfelé az

Erifrázi Mm Jéíí Eletet B-t.
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor1

Intézeti iroda:
Kolozsvárit, Rózsa-utcza I. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az 
156 20—24 Igazgatóság.

Elemi iskolát végzett 14-18 éves 
tanonczok felvétetnek a Nagyenyedi 
Épületlakatosáru - gyár műhelyében. 
A felvétel ügyében értekezni lehet 
Papp János gyógyszerész urnái.
489-1902, 

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírre teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. törvény­
széknek 1902. évi 5579—902. számú végzése következtében dr. 
Nagy Samu ügyvéd által képviselt Adleff Czimmermán s t. javára 
eziutosi Szenkovits Márton és Nágai Jánosné ellen 97 kor. 10 fillér 
s jár. erejéig 19Ö2. évi július hó 17-én fognátositott kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1496 koronára becsilt következő 
ingóságok, u. m. 3 ökör, 3 tehén, 1 szekér, 1 vaseke, 1 fekete koeza, 
különböző házi bútorok, 1 ingaóra, 1 családi varrógép és 1 fegyver 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-ujvári kir. járásbíróság 1902. évi V 242 2 
számú végzése folytán 97 kor. 10 fill, tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
június he 5. napjától járó 6 % kamatai, % és eddig összesen 5 koro­
nában biróilag már megállapított költségek erejéig Czintos községben 
végrehajtást szenvedő Nágai Jánosné lakásán leendő eszközlésére 1902. 
évi szeptember hő 18. napjának d. e 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett, ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az alárverezendő ingóságokat mások is le- és felnifoglal­
tatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-ez. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1902. évi szeptember hó 2. napján.

Dergán János,
439 1—1 kir. bír. végrehajtó

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„EMKE“
padló- és parquett-fénymáz.

Vegyünk Berkes-féle „Emke“ padló- 
fénymázt, s igy elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5% az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fény máz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely : 359 19-20
Harmath Miklós ur kereskedése, Nagyenyed. 

Harmath Tivadar vas- és fűszer-kereskedésében
Marosujvártt.

Qarbolineum J
Avenarius szabadalom 

IMT 25 év óta ismert fakonzerváló szer. 18
Utánzásoktól óvakodni kell.

Carbolineum-gyár R. AV8I13IÍIIS, Amstetten, A,-Ausztria.
Iroda: Bécs, lll/l. Hauptstrasse 18.

Kapható: ifj. Lázár Károlynál Nagyenyeden.



Közérdek.
74. szám.

4. oldal.

tiseíl ts
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ia. Előnyős kölcsönt j.
nyujt váltóra és livtitblázásia. -

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig 5

439—1902. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a éttel 

méhen ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. tórrenyszekues 
1902 évi 18319 száma végzésé, következtében dr. byorrfy nuU 
ügyvéd »Ital képviselt Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank javara 
marosa jván László József ellen 336 kor. 47 fillér s jár. ereje,g 1902 e 
márezius 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lelog a 
ég 760 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kulonbozo házi 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak. _ . „

Mely árverésnek a marosujvárí kir. jbiroság 1902. évi . i - 

számú'végzésé folytan 65 kor. 50 fillér tőkekövetelés bánatok, ennek 
1902. évi augusztus hó 9. napjától jam 6V kamatai, « vl,J®ls 
Marosujvratt végrehajtást szenvedő lakás,n leendő eszközlésére 1902. 
évi szeptember hó 19 ik napjának d. u. 4 órája határidőül kuuzet.k 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
me», hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. es 10 . 
^"’értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén beesnron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- es felmtog- 
lal.atták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1902. évi szeptember hó 2-án.
Dergan János,

, , kir bírósági végrehajtó.44ä 1- 1

Eladó üzlet.
4 főterén «• y:y jól jövőd -laivző szikviz-gy ár, 

italiiHM sst'l i'ifvbokőtve, nn-lx továbbra i* ko-nvt*n 
megszerezhető, elad«'. Ugyanott eladó egy mar 
fennálló biztos keresnü szalma-, posztókalap- 
és sapka üzlet. K-edeg külön külön is «‘ladat - j 
nak az egyes üzletágak Bővebbet Kun J- /.séfnél ! 

Nagvenveden.

Naponta kétszer frisa sütemény.

Eladó ház-

SZ.JS834-1902.

tlkvi.

Hirdetmény.
Obrázsa község telekkönyve birtokszabályzás 

következtében az 1869. évi 2579. számú szabály- 
rendelethez képest átalakittatík; ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, melyekre a 1886. 
évi XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892 évi XXIX 
t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatban íoganato- 
sittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálatok hitelesí­
tése és a helyszíni el árás Obrázsa községben
1902. évi október hava 6-ik napján fog
kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva összes érdekeltek, hogy
1. a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy 

meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezetek ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek- 
könyvek végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásaikat a jóhiszemű hat madik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okmányaikat mutassák be

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 
XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönwileg bejegyezve, úgy­
szintén az ilv b, jegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogv a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1902. évi augusztus 27 én

Enyedi Lajos,
432 3—3 kir. it. táblai biró.

Várszeg-utcza 84. számú. 
2 szoba, konyha sat.-böl 
álló. jó karban levő ház 
szabad kézből, készpénz- 

fizetés mellett eladó.
jnjET Érdeklődök bővebb fel­
világosítást kaphatnak a 

helyszínén.

Vau szí-lencsém a agyon! ■mű közöli- a
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nssfelvágottak, valamim csemege-sajt '•* bú 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- 

sütemény. tea. rum.
T. ve viliin szives pártfogását további a 

is kérve, manviok tisztelettel

Beer G. Dániel,
-Ü! ti.

Naponta kétszer friss sütemény

Temetkezések legolcsóbban elvállaltatnak. 

Alsófehérmegye elsőrendű bevásárlási helye.

Tángel József, ezelőtt Vajda Peter
általános közkedveltségnek örvendő női- és férfidivatáru-kereskedese

xxxz^xxx^^<xxxxx^xxxx^^x^ NAGYENYEDKN

Van szerencsém a u. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi és téli idényre a 
„ói- es feríi-divatáru-különlegességeim mát teljesen beérkeztek és azokat az osuiert szóin mtá­
rozóit araim mellett bocsátom igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Női divatáru-különlegességek

Csak is a legjobb minőségű gyapjú, selyem, 
mosóbársony, pelucli es mosószövelek. F ránézi a 
Ütmei 1, kazán és barchettek. Hárász és posztó 
kendők, franezia rulia-diszek, bellések és pipeie- 
czikkek. Fnuiczia szabású miderek. Legújabb 
arczfátyolok. Blúzok. Kötények es szoknyák. 
Szőrme és toll boák. Dús választék északi szö­
vetekben és mindennemű kézimunkához szük­
ségeltető congve, jár a cam va és kalotaszegi 
vásznak, valamint, ezérna, pamut es D. M. C. 
színes fejtükben.

Férfi-divatáru-különlegességek.

Csak is a legjobb minőségű honi és angol 
szövetek. Nagy és szép választék a birodalom 
legelső és legnagyobb gyárosától szerzett ingek, 
gallérok kézelők és ingmellekben, legújabb 
nyakkendőkben, valódi Hauschiid-pamutbol kö­
tött harisnyákban, legújabb gyapjú és nyúlszőr 
kalapokban, kötött és glace ke zt vükben és 
angol esöernyő-ujdonságok, utazó és kézi bő­
röndökben. Úgyszintén igen szép választék 
dohány-, szivar-, szivarka- és pénz-tárczákban.

m-

I 1V7J IV IX UOII.
Továbbá igen tisztelt . vevőim kényelmére üzletem mellékhelyiségében külön egy vászon-, 

asztalnemű- paplan-, matrácz-, bútorszövet- s mindennemű asztal alá való es tutószouyeg-, van- 
tó!fS,«rjú- Ctóttósg--,.. X- « aszuHei'itö-osv.tályl r,„d,,.en, ba, . «, kuv

le-ma-asabb igényei is a legszolidabb szabott árak mellett teljes kielégítést "Vetnek.
° Amidőn még igen tisztelt vevőimet a legszolidabb kiszolgálásról btz.tosnom, maradok

kiváló tisztelettel

140 1—*

Sirkoszoruk legnagyobb raktára.
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Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
------- PÉCSETT.------- :

Három évi jótállással.

A legjobb órákat és 
ékszereket küld
A>m tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr.
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 üt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ....... 5 frt — kr.

____________  14 karátos arany lánezok csinos szép kivitelben: ------------------
20 »ramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

____________Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.-----------------
233 22 40 Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
szerkezettel, szop kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.

Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

-


